



### 滨州市首届市民文化节开幕 2022年欢乐滨州迎春文化荟同时启动

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 张丹丹 实习生 张志恒 通讯员 吴延香 报道)1月25日,滨州市首届市民文化节开幕式暨2022年欢乐滨州迎春文化荟启动仪式在市民文化中心举行。市委常委屈跃宽参加活动。

### 2022年度滨州市暨阳信县“三下乡”活动启动

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常志 报道)1月25日,2022年度滨州市暨阳信县文化科技卫生“三下乡”和阳信县“我为群众办实事”志愿服务活动启动仪式在阳信县举行。

### 标题新闻

- 近日,我市组织收听收看全国加强春节冬奥会期间安全防范工作视频会议。省安全生产专项督导组驻滨州工作组组长、省公安厅警务技术二级总监刘军,副市长刘裕斌在滨州分会场参加会议。
- 1月25日,全市工业和信息化工作会议召开。副市长刘裕斌出席并讲话。

### 市发改委等部门联合开展节日市场巡查



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 苏滨 吴小兵 报道)为做好我市节日市场保供稳价工作,近日,市发展改革委联合市市场监管局开展了春节前夕市场巡查工作。

### 《滨州市知识产权资金资助实施细则》发布



滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 张子强 报道)1月24日,市政府新闻办组织召开新闻发布会,介绍《滨州市知识产权资金资助实施细则》制定和相关内容情况。

## 祁维华在审议省人大常委会和“两院”工作报告时说 加强法治宣传教育 增强全民法治观念

滨州日报/滨州网济南讯(记者 丁春贵 通讯员 薄其圣 报道)1月25日,省人大代表祁维华在审议省人大常委会和“两院”工作报告时说,省人大常委会报告和法院、检察院报告,通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会和中央人大工作会议精神,贯穿了省委

对人大和“两院”的工作要求,总结工作全面客观、实事求是,部署任务思路清晰、任务明确,针对性、可行性、可操作性都很强。祁维华说,一年来,省人大常委会旗帜鲜明讲政治,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把党的领导贯穿于人大工作的各方面全过程。围绕省委中

## 推广大豆玉米带状复合种植

滨州日报/滨州网济南讯(记者 丁春贵 通讯员 薄其圣 报道)“今年的中央农村工作会议提出,要大力扩大大豆和油料生产。在全国耕地资源紧张的情况下,既要保证主粮自给率又要提高大豆产量,必须要技术创新。”省人大代表、邹平市大田镇高家庄村张素芬在发言时建议,推广大豆玉米带状复合种植,即采用大豆、玉米间作套种方式,实现“玉米不减产,多收一季豆”。

## 完善营商环境建设法律规范体系

滨州日报/滨州网济南讯(记者 丁春贵 通讯员 薄其圣 王超 报道)“目前,有的省份出台了优化营商环境地方性法规,我省也有必要制定优化营商环境条例,将‘一次办好’改革提升到法律法规层面。”省人大代表、山东开言律师事务所主任贾涛在发言时建议,通过严格的法律规范和法律程序规定,明确营商环境建设的主体、内容、方式以及保障措施等,立法促进和保护营商环境。

## 推动智能绿色高端制造

滨州日报/滨州网济南讯(记者 丁春贵 通讯员 薄其圣 报道)“省政府工作报告提出项目建设突出高端化、智能化、绿色化,深化‘数源、数治、数用’行动,为传统工业转型升级指明了路径。”省人大代表、滨州华纺股份有限公司工程技术研究院技术人员轮训班班长郭冬梅在发言时说,印染行业作为国民经济重要支柱产业,应在绿色智能化转型升级、数字化技术工艺方面实现突破。

## 加强帮扶关爱留守儿童

滨州日报/滨州网济南讯(记者 丁春贵 通讯员 薄其圣 王超 报道)针对农村留守儿童数量不断增长的现实情况,省人大代表、沾化子梅养护院院长高子美建议,要进一步关心留守儿童成长,为他们的成长创造良好环境。

### 来自省两会的报道

## 滨州出台打造国家级食品产业基地行动方案 到2022年底,全市食品产业规模将达到3340亿元,增长7%左右

滨州日报/滨州网讯(记者 李伟伟 通讯员 刘贵倩 报道)近日,市政府办公室印发《滨州市打造国家级食品产业基地2022年行动方案》(以下简称《行动方案》),进一步明确推动食品产业升级调优、打造国家级食品产业基地的行动目标、重点举措及保障措施,为推动我市食品产业高质量发展提供了重要遵循。

《行动方案》从园区建设、产业链延伸、科创赋能、品牌打造、融合共促等方面提出了重点推进举措。具体来说,产业链延伸方面,强化小麦、玉米、大豆、牛肉、海洋生物产业链上溯下延,研发生产更加优质、健康、多元化新产品,推动价值链从中低端向高端跃升。

## 深入分析推进碳达峰碳中和工作面临的形势任务 扎扎实实把党中央决策部署落到实处

(上接第一版)第二,推动能源革命。要立足我国能源资源禀赋,坚持先立后破、通盘谋划,传统能源逐步退出必须建立在新能源安全可靠替代基础上。要加大力度规划建设以大型风光电基地为主体,以周边清洁高效先进节能的煤电为支撑,以稳定安全可靠的特高压输电线路为载体的新能源供给消纳体系。

量。要推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,巩固和提升生态系统碳汇能力。要倡导简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式,引导绿色低碳消费,鼓励绿色出行,开展绿色低碳社会行动示范创建,增强全民节约意识、生态环保意识。第四,加快绿色低碳科技革命。要紧紧抓住新一轮科技革命和产业变革的机遇,推动互联网、大数据、人工智能、第五代移动通信(5G)等新兴技术与绿色低碳产业深度融合,建设绿色制造体系和服务体系,提高绿色低碳产业在经济总量中的比重。